

# 两部门:严打侵害医务人员犯罪

卫生部、公安部下发通告严打医院设灵堂、违规停尸等行为,患者医院死亡须立即移太平间

据新华社电 据卫生部、公安部4月30日联合发出的《关于维护医疗机构秩序的通告》,今后,医闹、号贩将受治安处罚甚至被究刑责。

## 医闹构成犯罪究刑责

通告提出,在医疗机构焚烧纸钱、摆设灵堂、摆放花圈、违规停尸、聚众滋事的,在医疗机构内寻衅滋事的,非法携带易燃、易爆危险物品和管制器具进入医疗机构的,侮辱、威胁、恐吓、故意伤害医务人员或者非法限制医务人员人身自由的,在医疗机构内故意损毁或者盗窃、抢夺公私财物的,倒卖医疗机构挂号凭证的,以及其他

扰乱医疗机构正常秩序的行为,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

通告提出,禁止任何单位和个人以任何理由、手段扰乱医疗机构的正常诊疗秩序,侵害患者合法权益,危害医务人员人身安全,损坏医疗机构财产。公安机关会同有关部门做好维护医疗机构治安秩序工作,依法严厉打击侵害医务人员、患者人身安全和扰乱医疗机构秩序的违法犯罪活动。

## 严禁家属其他场所停尸

针对医疗机构及其医务人员,通告要求医疗机构应

当按照《医院投诉管理办法(试行)》的规定,采取设立统一投诉窗口、公布投诉电话等形式接受患者投诉,并在显著位置公布医疗纠纷的解决途径、程序以及医疗纠纷人民调解组织等相关机构的职责、地址和联系方式。患者及家属应依法按程序解决医疗纠纷。

针对患者及家属,通告提出,患者在医疗机构就诊,其合法权益受法律保护。患者及家属应当遵守医疗机构的有关规章制度。患者在医疗机构死亡后,必须按规定将遗体立即移放太平间,并及时处理。未经医疗机构允许,严禁将遗体停放在太平间以外的医疗机构其他场所。

■ 追访

## 多次打击号贩 至今尚未杜绝

“我们很害怕病人家属来‘闹’。”日前,一名不愿透露姓名的全国三甲医院的行政人员说。

在他看来,这种“闹”,一是影响了医院正常秩序,影响其他患者就医,而另一方面,也会给医院的声誉带来恶劣影响。

不久前,这家医院收治的一名危重病患者在手术后死亡,家属带人来医院“闹”。后来,在警方的帮助下,医院把患者家属请到了办公室进行沟通。但他并

未透露沟通结果。

“闹”的方式多种多样。据媒体报道,今年3月25日,35岁的舒丽在云南省妇幼保健院产下女婴,但不久女婴死亡。次日舒丽因产后大出血死亡。3月27日,舒丽的家属在医院设起灵堂,从周一起,医院所有门诊被迫停诊。

除了设灵堂,还有摆花圈、把尸体停在门诊大厅住院部、甚至纠结专业“医闹”的现象,都曾被媒体报道。而近半年,媒体也报道了包

括发生在北京同仁医院等多起故意刺伤医生的事件。

“闹”的背后原因之一是“多闹多得赔偿”。有医生评价说,尤其是出现在医院治疗后死亡的情况,如果家属带人来闹,医院也往往害怕把事情闹大。

上述医生说,通知虽好,但主要要看执行力,比如对“倒卖医疗机构挂号凭证”的号贩子已经三番五次说要打击,可是一直无法完全解决。

新京报记者 吴鹏



4月30日,中国航母平台第五次海试结束,在大雾中驶回大连港。

木南 摄

## 中国航母平台完成11天海试

被猜测可能试飞歼15舰载机;返航途中比预期多停留一天

本报综合报道 中国航母平台经11天海试,于4月30日在浓雾中悄然驶回大连港,海试比预期超出一天时间。

此次航母平台是在4月20日8时从大连启航,出海进行海试的。根据辽宁海事局事先两次发布的航行警告显示,此次海试的时

间持续到29日。但4月28日11时许,辽宁海事局又连续发布了辽航警0071和辽航警0072航行警告。辽航警0071称,渤海海峡老铁山水道,4月29日18时至22时,在相关水域内执行军事任务,任何船只不得进入该海域;辽航警0072称,4月29日22时至30日11时,

在黄海北部相关水域内执行军事任务,禁止任何船只进入。按照公布的禁行坐标显示,航母平台应该是在渤海内完成相关海试后,返航途中比预期多停留一天。

据距离此次海试海域最近的城市葫芦岛兴城市的市民描述,近期兴城市上

空飞机飞行次数和频率明显增加,而且夜间也经常有飞机轰鸣声。军迷们猜测,此次中国航母平台海试的主要目的应是期待已久的歼15舰载机试飞。

作为中国的第一艘航母,它每一次海试都引来外界的关注。在4月26日的例行记者会上,国防部新闻

事务局局长、新闻发言人耿雁生在谈到中国航母平台的最新状况时表示,航母平台前期开展的海上试验均达到了预期效果,后续还将按照计划进行一系列科研试验。并表示这次航母平台出海试验是按照计划安排的,与当前地区局势没有关系。

## 男子谎称飞机炸弹索百万元

自称模仿游戏情节搞恶作剧

据新华社电 上海警方1日将编造“4·27”飞机“炸弹”事件的犯罪嫌疑人蒲某押解回沪,并以涉嫌非法传播虚假恐怖信息将其依法刑事拘留。

1日上午,上海警方将蒲某押解回沪。19岁的蒲某称,自己之所以作此举动,其实是玩游戏的时候无意中听到游戏中的人物对话,自己也想模仿一下。

上海警方介绍,4月27日晚,蒲某致电上海浦东机场,称已在CA406航班(上海飞往成都)上放置炸弹,要求向其银行账户汇入100万元人民币,否则将引爆飞机上的炸弹。除了给机场拨打电话,蒲某还通过某语音平台向数千名听众发送信息。机场现场录音显示,蒲某在电话中称:“只要我这个遥控器轻轻一按,你这个飞机就完蛋了。”他还在电话中问:“要不要我的账号,我不给你账号,你们怎么给我钱啊?”

机场接到电话后马上要求所有乘客重新安检,所有包裹重新排查,并未发现炸弹。该航班原定当日18时30分从上海浦东飞往成都,因这一事件延误了近5个小时。当晚还造成浦东机场其他航班大面积延误。

目前蒲某因涉嫌非法传播虚假恐怖信息被依法刑事拘留。